
Leontina Văduva 30
Anul 2016 a marcat trei decenii de când o tânără

soprană din România cucerea laurii Concursului Internaţional
de Canto de la Toulouse, trofeu care îi deschidea porţile
Europei şi ale întregii lumi muzicale. De-a lungul acestor ani,
Leontina Văduva a devenit unul dintre cele mai sonore nume
ale solisticii internaţionale, soprana strălucind pe scenele de la
Royal Opera House Covent Garden din Londra, Opera din
Paris, Scala din Milano, Metropolitan Opera din New York,
Opera din Viena, Théâtre du Capitole din Toulouse, Gran
Teatre del Liceu din Barcelona, Opera Comică din Paris, Opera
Naţională din Bordeaux, New National Theatre din Tokyo,
Opera din San Francisco, Teatro Municipal din Santiago de
Chile sau Teatro Colon din Buenos Aires. Astfel, Asociaţia
pentru Muzică, Artă şi Cultură, prin preşedintele său, Mihai
Stan, alături de Creart – Centrul de Creaţie, Artă şi Tradiţie al
Municipiului Bucureşti, Societatea Română de Radiodifuziune
şi Orchestrele şi Corurile Radio România au decis ca seria de
manifestări dedicate aniversării Leontinei Văduva să includă şi
avanpremiera deschiderii stagiunii 2016 - 2017 a Orchestrelor
şi Corurilor Radio România, unul dintre cele mai importante
evenimente muzicale ale anului. Un prilej excelent pentru a o
omagia pe ilustra interpretă în Gala Aniversară LEONTINA

VĂDUVA 30, alături de câţiva dintre cei mai dragi colegi din
generaţia mai tânără: baritonul Florin Estefan, soprana
Alexandra Doboş-Rodriguez, tenorul George Ionuţ Vârban şi
mezzo-soprana Florentina Soare, cărora li s-a adăugat un
invitat special. Este vorba despre violonista Clara Cernat,
profesoară de vioară la Conservatorul din Toulouse şi director
artistic al festivalului Rencontres Musicale de Nailloux, festival
care a aniversat-o în această toamnă pe Leontina Văduva

printr-un concert susţinut de soprană la Biserica din Nailloux.
Mai mult, pianistul şi compozitorul Thierry Huillet a prezentat
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Festivalului Internaţional 
„N. A. Rimski-Korsakov”

La începutul lunii decembrie a
avut loc în Rusia cea de-a zecea ediţie a
Festivalului Internaţional ”N. A. Rimski-
Korsakov”, organizat mai întâi la Sankt
Petersburg iar în ultimii ani chiar în
localitatea de baştină a compozitorului,
Tikhvin, regiunea Leningrad.

Decorul mirific de iarnă, cu
zăpadă abundentă, imaculată, şi cu ger,
a completat cum nu se poate mai bine
imaginea atât de specifică şi de iubită de
artiştii ruşi, prezentă inclusiv în unele
dintre operele sau liedurile lui Rimsky-
Korsakov.

Festivalul a beneficiat de suportul
autorităţilor locale şi centrale precum şi
susţinerea artistică a Teatrului Mariinsky
din Sankt Petersburg. Director artistic al

manifestărilor a fost Larisa Gergieva,
Artist al poporului şi director artistic al
Young Artist Program al Teatrului
Mariinsky, precum şi al filialei
Primorskaia din Vladivostok a Teatrului.

Cel mai spectaculos element al
Festivalului a fost Concursul
Internaţional de Canto, cu două secţiuni
– operă şi muzică de cameră. În afară de
această competiţie au mai avut loc 2
premiere de operă, cu creaţii pentru
copii, un recital de excepţie susţinut de
câţiva dintre cei mai talentaţi membri ai
Young Artist Program al Teatrului
Mariinsky, un concert coral la
Mânăstirea din Tikhvin (fondată în

secolul XIV şi deţinătoare a unei icoane
făcătoare de minuni celebră în întreaga
Rusie). 

Un moment aparte l-a constituit
dezvelirea, în ziua Finalei Concursului,
a unui frumos şi reprezentativ ansamblu
sculptural reprezentându-l pe Nicolai
Rimsky-Korsakov şi pe unul dintre
personajele sale de operă, bardul Sadko.
Ansamblul de artă monumentală a fost
plasat chiar în centrul oraşului, în faţa
Palatului Culturii (recent modernizat,
beneficiind de o sală cu circa 1500 de
locuri).

La concurs au participat peste 80
de tineri din 16 ţări, majoritatea fiind
însă de origine rusă sau provenind din

ţări foste membre ale URSS. Marele
Premiu i-a revenit sopranei Diana
Kazarian, din Rusia. Un juriu extrem de
prestigios a asigurat calitatea şi
corectitudinea concursului: Preşedinte –
Larisa Gervieva (Rusia); membri –
Fiorenza Cossotto (Italia), Galina
Gorchakova (Sankt Petersburg), Anatoly
Loshak (Moscova), Askar Abdrazakhov
(Bashkortostan), Avaz Rajabov
(Uzbekistan), Anatoly Gousev (Italia),
Mihai Cosma (România), şi dirijorul
teatrului Mariinsky, Mikhail Sinkevich.

Poate cel mai reuşit moment a
fost recitalul tinerilor din programul
special de pregătire al Teatrului
Mariinsky. Acompaniaţi de Vasily
Popov şi de Elena Fedorova (ei înşişi
foarte tineri şi extrem de valoroşi maeştri
acompaniatori), cei 4 solişti au
interpretat lieduri de Rimsky-Korsakov,
Mussorgski, Ceaikovski şi Borodin, o
impresie de neuitat lăsând soprana
Natalia Pavlova, deja afirmată pe
importante scene, alături de Anna
Netrebko sau Dmitri Hvorostovsky.
Liedul ”Son v letniu noch” de Rimsky-
Korsakov pe versuri de Maikov, cu care
s-a încheiat serata, este o mini-
capodoperă, interpretată magistral de
tânăra soprană rusă, de care cu siguranţă
vom mai auzi.

Cu acest prilej a fost perfectat un
acord de colaborare cultural-artistică
între Concursul Internaţional ”Le Grand
Prix d’Opera” de la Bucureşti şi
concursurile patronate de echipa de
maeştri de la Teatrul Mariinsky, spre
beneficiul tinerilor cântăreţi din
România, din Rusia şi din multe alte ţări
ale lumii.

C. MIHAI

Imagine din Casa memorială, cu pianul la care a compus
Rimsky-Korsakov şi la care au cântat adesea toţi
compozitorii membri ai Grupului celor 5, dar şi
Ceaikovski, care i-a prezentat aici lui Rimsky-Korsakov
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